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Dr. Lukács Zoltán

TISZTELT LAKOSOK, ÉRINTETTEK! 2005. május 28-án, szombaton tûz
ütött ki a Csömöri Regionális Hulladéklerakó területén. Tekintettel arra, hogy a
tûzeset a helyben és környéken lakók számára igen sok kellemetlenséget oko-
zott, illetve sok téves információ is napvilágot látott, szeretnénk minél ponto-
sabb tájékoztatást adni Önöknek a történtekrõl.

Kezdenénk a legfontosabb információkkal: Különbözõ fúrások vizsgálata
után megállapítást nyert, hogy a lerakó belsejében nem folyik izzási folyamat,
és nincsen lehetõsége az öngyulladásnak. Megvizsgáltuk továbbá, hogy a lera-
kó alsó szigetelését biztosító HDPE fólia a tûz során nem sérült meg.

A polgári védelem a szombati erõs füst észlelésekor azonnal megjelent a
helyszínen és este 11 óráig méréseket végzett a helyszínen, illetve a környezõ
településeken. Az általuk közölt informá-
ciók szerint az erõs füst ellenére a levegõ
szennyezettsége jóval az intézkedési ha-
tárérték alatt maradt, és a levegõben
semmiféle egészségre különösen káros
komponenst nem mutattak ki.

Jelenleg a lerakó teljes területe takar-
va van, a hulladékbeszállítás a környe-
zetvédelmi hatóság által elrendelt méré-
sek befejezéséig nem üzemel.

A kialakult tûz okairól: A hulladéklerakó üzemeltetésének egyik legfonto-
sabb eszköze az ún. kompaktor, amely a hulladék tömörítését és takarását is
végzi egyben. Ez egy igen speciális finn gyártmányú jármû, amelybõl az ország-
ban csak 3 mûködik. A gép szivattyúja a tûzeset elõtt néhány nappal meghibá-
sodott. Alkatrész pótlása ilyen esetben csak Finnországból lehetséges, amely
1-2 hetet vesz igénybe. Ez idõ alatt a beszállított hulladék tömörítése és takará-
sa nem történt meg, amely a tûz kialakulását és elterjedését okozta a lerakón.

A lángok a délutáni órában jelentek meg. Cégünk mindent megtett a tûz mi-
elõbbi megfékezése érdekében Mivel elsõsorban saját felelõsségünket va-
gyunk kötelesek vizsgálni, ezért mindenekelõtt ezzel foglalkozunk.

Hibáztak az õrök, akik a tûz észlelését követõen maguk próbálták a lángokat
eloltani, késleltetve ezzel a szakszerû oltási gépezet beindítását. Kedvezõtlen
körülmény volt, hogy hétvége lévén igen nehéz volt megfelelõ gépjármûveket,
gépkezelõket a helyszínre biztosítani.

Az ilyen jellegû tûz megfékezésének egyetlen eszköze az égõ, izzó hulla-
déktest földdel, homokkal való takarása, amely az oxigén utánpótlást elzárja.
Az oltást hátráltatta, hogy a tûzoltók sem tudtak olyan erõkkel kivonulni, amely
egy ilyen nagy kiterjedésû tûz gyors megfékezéséhez, lokalizálásához szüksé-
ges. Légi oltás igénybevételére a polgári védelem tájékoztatása szerint nem
volt lehetõség.

Cégünk által több helyrõl rendelt és áthozott munkagépek, földszállító autók,
homlokrakodók, lánctalpas tológépek, vízszállító autók egész éjszaka, majd
másnap végig dolgoztak, hordták a homokot és terítették szét a lerakón. A ko-
molyabb égéseket vasárnapra, a kisebb izzásokat hétfõ reggelre sikerült elolta-
ni folyamatos munka mellett.

A tûzeset kapcsán levontuk a szükséges következtetéseket: Különös
gondot kell fordítani a folyamatos földtakarás biztosítására, még azokban az
esetekben is, amikor a kompaktor nem mûködik. Ilyen esetben tömörítés nélkül
kell a hulladékot takarással ellátni. Megfelelõ mennyiségû tartalék takaróföld-
nek és rakodógépnek mindig rendelkezésre kell állnia. A riasztás gyorsasága
érdekében az õröket ismételt oktatásban részesítettük.

A cég vezetése ezúton is elnézést kér mindazoktól, akiket a tûzeset hátrá-
nyosan érintett, kellemetlenséget okozott.

Ker-Hu Kft. és ERECO Rt. cégvezetése

Zugló
Május 28-án reggel az Ungvár utca

és a Rákospatak utca találkozásánál
ütközött egy Toyota Hiace típusú kis-
busz egy Mercedes kisteherautóval.
Mindkét kocsi az oldalára borult, sérült
vezetõiket a MÁV Kórházba szállítot-
ták. A troli felsõvezetékének áram-
talanítása után a tûzoltók eltávolították
az úttestrõl a forgalmi akadályt képezõ
jármûveket.

Június 3-án déltájban az Ógyalla
utca 102. szám elõtt ütközött két sze-
mélyautó. A kivonult tûzoltórajok fel-
itatták a kifolyt üzemanyagot és kézi
erõvel szabaddá tették az úttestet.

Május 31-én reggel az erõs széltõl
a szomszéd házra zuhant a Balázs ut-
ca egyik kétemeletes háza tûzfalának
egy része és a megmaradt rész is om-
lással fenyegetett. A tûzoltók meg-
szüntették a közvetlen életveszélyt, de
felhívták a lakók és a kiérkezett önkor-
mányzati szakember figyelmét a to-
vábbi omlás veszélyére.

Június 5-én este a Telepes utcá-
ban egy harmadik emeleti lakás fürdõ-
szobájában kiszakadt a falból egy
FÉG típusú gázbojler, estében a sú-
lyával eltörte a gázvezetéket is. A ki-
ömlõ gáz meggyulladt, de szerencsé-
re nem robbant be. A lakónak idõben
sikerült elzárnia a gáz fõcsapját.

Hatvanhat tûzoltónak adott munkát
amájus 31-i viharos szél okozta károk,
veszélyhelyzetek elhárítása. Az Ilka
utca 60. szám elõtt 10 méteres, majd-
nem 40 cm átmérõjû fa tört ki az úttest-
re, illetve az ott parkoló Peugeot 306
típusú személyautóra zuhanva. Reg-
gel a Nagy Lajos király útja 118. szám
elõtti fán 8 méter magasságban lógott
egy lehasadt faág. Egy órával késõbb
a Francia út 57. szám elõtt az úttestre
tört egy négyméteres faág. Pár perc-
cel késõbb a Szabó Lõrinc utca 7.
számnál egy 15 méteres fa 5 méteres
ága szakadt le az úttestre, forgalmi
akadályt képezve. 11 óra 38 perckor
háromméteres fenyõfaág dõlt az elekt-
romos vezetékekre a Gyarmat utca
63/C-nél, ugyanekkor a Gyarmat utca

51. szám elõtt egy 8méteres, úttest fö-
lé lógó, letört faágat kellett eltávolítani.

A Kaffka Margit köz 1. szám alatti
iskola udvarán egy nagy nyárfa ágai
törtek le az úttestre hullva, de senki
nem sérült meg. A tûzoltók felhívták az
iskolaigazgató figyelmét, hogy szeles
idõben szalaggal kerítsék el a fa alatti
területet a forgalom elõl.

Forgalmi akadályt képezett a
Szõnyi út 53-nál egy 25 méter magas
fa leszakadt tízméteres oldalága dél-
után fél hatkor. Fél hétkor a Francia út
8. szám elõtt egy húszméteres nyárfa
ága törött le.

Május 28-án éjjel fél kettõkor a
Rákospatak utca 73. szám elõtt oltot-
tak el öt köbméter égõ szemetet. Haj-
nali fél négykor pedig a Nagy Lajos ki-
rály útjára kellett égõ szemétkupac ol-
tásához kivonulni. 30-án délután az
Örs vezér terén kigyulladt egy mû-
anyag kuka, amit a jelenlévõk vízzel
eloltottak. Másnap este 9 óra elõtt a
Szentmihályi út 1. szám elõtt 5 köbmé-
ter lomtalanítási hulladék égett; egy
D-sugárral oltották el.

XVI. kerület
A XVI. kerületben kevesebb kárt

okozott a vihar. Csak két ízben kérték
a tûzoltók segítségét: május 31-én
délelõtt a Batsányi János út 62. szám
elõtt dõlt az úttestre, illetve fölé egy 20
méteres fa, pár perccel késõbb a pe-
dig a Szabadföld út 68-nál zuhant az
útra egy háromméteres, húsz centi
vastag faág.

Május 31-én délután 300 négyzet-
méteren égett az avar a Szolnoki úton,
amit egy D-sugárral és kéziszerszám-
okkal oltottak el.

Agglomeráció
Gödöllõn a Dózsa György utcai

szociális otthon területén lévõ mellék-
épület mögött összehordott hulladék
(kábelek, akkumulátorok, papír) égett
május 28-án. A tüzet az ott dolgozók
tûzoltókészülékkel megfékezték, a
tûzoltók kiérkezésekor már csak izzás,
parázslás maradt, melyet teljesen elol-
tottak.

Erdõkertesen is kigyulladt a sze-
métlerakó május 29-én. A Veresegy-
ház és Erdõkertes határán lévõ hulla-
déklerakó területén körülbelül 2000
négyzetméteren égett a szemét. A tö-
mörítés és a földtakarás itt is elmaradt,
ezért a tûz nagy területre ki tudott ter-
jedni, és több méter vastagságban át-
égett a hulladék. A takarást végzõ gé-
pek gyorsan megkezdték munkájukat
így a tüzet öt óra alatt el tudták oltani.

Május 31-én a viharos szél miatt
több helyen is faág vagy teljes fa dõlt
az úttestre forgalmi akadályt képezve.
Az eseteket motoros láncfûrésszel és
kézi erõvel számolták fel.

Június 2-án a szilasligeti Bajcsy-
Zsilinszky utcából jelentettek lakástü-
zet. A kiérkezõ tûzoltók tüzet már nem
találtak, az udvarban egy vad kutya és
egy kommunikációképtelen nõ fogad-
ta õket. A rendõrök is megérkeztek,
majd elõkerült az asszony gyermeke
is. Kiderült, hogy a pszichiátriai keze-
lés alatt álló nõ öngyilkossági szán-
dékkal begyógyszerezte magát, majd
gyúlékony anyagot locsolt szét a ház
két szobájában, s azt meggyújtotta. A
tûz felcsapott, majd valahogy kialudt,
ezért is nem volt szükség tûzoltói be-
avatkozásra. A mentõknek viszont
akadt feladata: a nõt gyomormosásra
kórházba szállították, s valószínûleg
megjárja majd újra a pszichiátriát. A
rendõrség az ügyet államigazgatási
eljárásban vizsgálja, hiszen bûncse-
lekmény nem történt: a saját szobáját
bárki büntetlenül felgyújthatja, ha ez-
zel más értékeit nem veszélyezteti...

Június ötödikén Pécelen egy
családiház alagsori szinten kialakított
gépjármûtárolójában keletkezett tûz.
Az eset során a garázsban tárolt
SAAB gépkocsi, valamint a fa lambé-
ria burkolatú helyiség teljesen kiégett.
A tûz a nyitott lépcsõfeljárón keresztül
átterjedt a ház fa szerkezetû erkélyé-
re, a tetõszerkezetre, valamint rész-
ben a földszinti és a tetõtéri helyisé-
gekre. Az eset során személyi sérülés
nem történt, de az anyagi kár 20 millió
forintra becsülhetõ. Az eset vizsgálata
folyamatban van. Elsõ megközelítés-
ben azt vélelmezik, hogy a tûz keletke-
zési helye a gépkocsiban volt.

TÛZOLTÓSÁGI HÍREK


